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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Специфікою банківської установи як особливого 

виду комерційного підприємства полягає в тому, що головна частина його 

ресурсів формується не за рахунок власних, а за рахунок позикових коштів. 

Можливості банків у залученні коштів є обмеженими та лімітованими через 

регламентацію з боку центрального банку в будь-якій державі.  

Залучені ресурси утворюють основну частину ресурсів банку, задля 

реалізації активних банківських операцій вони покривають в середньому до 90% 

усієї потреби в грошових коштах. Комерційний банк має  можливості задля 

залучення коштів підприємств, організацій, установ, населення та інших 

комерційних банків у формі вкладів (депозитів) і відкриття їм відповідних 

рахунків.  

Залучені банківські кошти являються диференційованими за своїм 

складом. Головними їх видами є кошти,  що залучені банками в процесі роботи 

з клієнтурою (депозити), кошти, акумульовані шляхом емісії власних боргових 

зобов'язань (депозитні та ощадні сертифікати). 

Міжнародна банківська практика свідчить про те, що система управління 

залученими ресурсами у банках та інших депозитних (кредитних) установах є 

одним з найбільш динамічних, прогресивних та істотно суттєвих елементів 

регулювання банківської діяльності протягом останнього десятиріччя. 

Причиною цього потужного розвитку національних систем управління і 

контролю залучених коштів є насамперед сама економічна природа та зміст 

діяльності банківських установ. 

Операції з коштами фізичних осіб складають значну частину банківських 

операцій в Україні, саме тому тема дипломної роботи “Управління залученими 

ресурсами фінансової утсанови” є достатньо актуальною. Після подій світової 

фінансової кризи та під її впливом практично всі країни, включаючи Україну, 

шукають способо убезпечити та застрахувати себе від небажаних, 

непрогнозованих, а місцями і фатальних наслідків ослаблення банківських 
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систем через слабкі темпи економічного зростання, неплатоспроможності 

окремих банків і, як наслідок, панічних настроїв населення і масового відпливу 

депозитів. На сьогоднішній день серед основних постулатів своїх антикризових 

програм, задля зростання ефективності менджменту залучених ресурсів, 

більшість країн ставить вимоги, щодо підвищення розміру гарантованих сум та 

фінансову підтримку систем страхування депозитів (ССД), що у висновку 

повинно повернути довіру до банківських системи та урядів. Актуальність цієї 

проблеми обумовлена наслідками теперішньої кризи, яка також називається 

кризою довіри. 

Фінансова стійкість банківської системи України потребує стабільності 

для її функціонування, що у свою чергу залежить від серйозного підходу у 

питаннях залучення та оперативного використання грошових коштів населення 

та підприємств у сукупності з наявністю законодавчо закріпленого механізму 

оперативного покриття дефіциту коштів, як прогнозованого, так і такого, який 

виникає після настання страхових випадків. 

Усе вище зазначене підкреслює велику роль та значення теми даної 

випускної роботи магістра , вибрана тема є досить актуальною для сьогодення, 

для розвитку економічних процесів на Україні і має першорядну важливість для 

кожного комерційного банку, який бажає досягти успіху. 

Метою випускної  роботи є : розгляд та оцінка системи управління 

залученими ресурсами фінансових установ в сучасних умовах господарювання, 

у дослідженні проблем залучення і управління фінансовими ресурсами 

фінансової установи на прикладі ПАТ «ОТР БАНК».  

Для досягнення мети випускної  роботи, було поставлено такі завдання: 

— розгляд основ організації управління залученими ресурсами фінансових 

установ; 

— визначення особливостей залучення вкладів фізичних осіб; 

— аналіз здійснення страхування вкладів фізичних осіб на ПАТ «OTP 

БАНК»; 
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— аналіз впливу страхування вкладів фізичних осіб на розміри вкладів 

банку; 

— пошук шляхів покрашення управління залученими ресурсами 

фінансових установ; 

Об’єктом дослідження в роботі є процес управління залученими 

ресурсами фінансових установ. 

Предметом дослідження  в роботі виступають теоретичні засади, 

методичні підходи та прикладні аспекти управління залученими фінансовими 

ресурсами банку. 

Методи дослідження. В процесі дослідження використано методи: 

порівняння - при розкритті суті і значення фінансової стійкості; економіко-

статистичний та аналітичного групування – для комплексної оцінки ПАТ «ОТР 

БАНК»; групування – для узагальнення системи показників, які характеризують 

фінансову стійкість фінансової установи; опису та аналогії, індукції та дедукції 

– для дослідження особливостей управління фінансовою стійкістю в ПАТ «ОТР 

БАНК», визначення недоліків та пошуку шляхів їх врегулювання. Для побудови 

таблиць, графіків, застосовувалися сучасні комп’ютерні технології та пакет 

прикладних програм Місrоsoft Word, Місrоsoft Ехсеl. 

Інформаційною базою дослідження є нормативно-правові акти різних 

рівнів; офіційні документи та методичні матеріали Міністерства фінансів 

України та Державної фіскальної служби, а також Національного банку України; 

монографії та інша наукова література; статті у періодичних виданнях із питань 

управління фінансовою стійкістю; довідково-інформаційні видання; облікові та 

статистичні дані суб’єкта дослідження, фінансова звітність фінансової установи. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, які об’єднують дев’ять підрозділів, висновків, списку використаної 

літератури і додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене в курсовій роботі дослідження дозволило сформулювати 

наступні висновки. 

Значні кредитні ресурси є важливою складовою для здійснення успішної 

кредитної діяльності. Задля їх поповнення банки активно залучають кошти 

юридичних та фізичних осіб у формі добровільно зроблених ними вкладів. 

Кошти в готівковій або безготівковій формі, у валюті України або в іноземній 

валюті, що розміщені клієнтами на їхніх іменних рахунках у банку на договірних 

засадах на визначений строк зберігання і підлягають виплаті вкладнику 

відповідно до законодавства України та умов договору, називаються депозитами. 

 Кошти, отримані у формі депозитів, використовуються комерційними 

банками для активної реалізації своєї кредитної діяльності. Ця діяльність, як 

відомо, пов’язана з ризиком неповернення коштів, наданих банком у кредит. 

Тому за умови, що банк може не подолати ризику неповернення йому кредиту, 

цей ризик передається клієнтам банку – власникам депозитів. Перед ними постає 

загроза не отримати кошти, що були довірені банкові, через його загальну 

неплатоспроможність. 

Нині система управління залученими фінансовими ресурсами є важливим 

атрибутом та елементом ринкових відносин, як товар, гроші, власність, кредит 

тощо. Правильно спланована система менеджменту є одним з найбільш 

економічних, раціональних та доступних механізмів захисту інтересів 

суспільства та економічної діяльності, що був створений світовою практикою. 

Правильний розподіл цих коштів асоціюється, насамперед, з отриманням банком 

прибутку та у певному сенсі компенсацією збитків у грошовій формі, а не з 

відшкодуванням товарно матеріальних цінностей. 

Також, було досліджено погляди різних науковців на сутність термінології 

депозитної політики і ми дійшли висновку, що її необхідно розглядати у 

вузькому і широкому значенні. 
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Депозитні ресурси банку – це сукупність грошових коштів клієнтів банку, 

залучених на договірній основі на визначений термін або без зазначення такого 

терміну, які підлягають виплаті власникам з  процентом  або без нього, і які 

забезпечують банку необхідний обсяг коштів для здійснення активних операцій 

та виконання банком нормативних вимог згідно до законодавства. 

Основними джерелами, що формують депозитні ресурси банку є кошти на 

поточних та строкових рахунках суб’єктів економічної діяльності та населення. 

Однією з особливостей сучacної бaнкiвcької пpaктики є наявність вeликoї 

piзнoвидності дeпoзитiв. Їх класифікація проводиться за рiзнoманiтними 

параметрами, серед яких найбільше значення для банку, з точки зору планування 

та проведення активних операцій, має класифікація за строком використання. 

Дeпoзитними є пacивнi oпepaцiї бaнкiв iз зaлучeння гpoшoвих кoштiв 

клієнтів у нaцioнaльнiй тa iнoзeмнiй вaлютaх у фopмi вклaдiв (дeпoзитiв) шляхoм 

їх зapaхувaння нa вiдпoвiднi paхунки нa пeвних умoвaх. При проведенні 

депозитних операцій банки можуть виступати як  позичальниками коштів, так і 

кредиторами – власниками коштів. 

 В другому розділі нами було проведено аналіз депозитного портфеля ПАТ 

«ОТР БАНК», а саме його діяльність на ринку банківських послуг, аналіз 

динаміки та структури активів, пасивів, власного капіталу, а також аналіз 

депозитного портфелю ПАТ «ОТР БАНК». 

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОТП БАНК» – один з найбільших 

вітчизняних банків, визнаний лідер фінансового сектора України. У 2006 році 

стовідсотковим власником банку став OTP Bank Plc., лідер угорського 

банківського ринку, чия ринкова частка в Угорщині становить 25%.  

На українському ринку він представлений з 1998 року, має стійку 

репутацію соціально відповідальної, надійної і стабільної структури, що 

пропонує споживачам сервіси європейської якості. 

Банк є юридичною особою у формі публічного акціонерного товариства 

відповідно до чинного законодавства України та має цей статус з дати його 
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реєстрації в Єдиному Державному реєстрі юридичних осіб та фізичних осіб – 

підприємців.  

Активно працюючи з фізичними та юридичними особами, «ОТР БАНК» 

постійно диверсифікує перелік банківських послуг і продуктів та отримує нові 

ринкові частки.  

ПАТ «ОТР БАНК» –  дванадцятий найбільший банк в Україні, що 

пропонує клієнтам сучасний банківський сервіс на рівні передових стандартів 

розвинутих європейських країн та іх банків. 

Станом на 31 грудня 2018 року загальні активи ОТР БАНКУ склали 29.8 

млрд гривень. Банк володіє мережею з більше 83 відділень та 1000 банкоматів. 

ОТР БАНК працює з близько 1 млн. роздрібних клієнтів. 

Аналіз структури депозитів до запитання свідчить про те, що основну 

частку становлять залишки на поточних рахунках клієнтів — юридичних осіб. Їх 

питома вага у структурі депозитів до запитання в 2015р. становила 49  %, а в 

2016 р. зросла до 56 %, тобто збільшилась на 7 процентних пунктів, але в 2017 

знову дорівнювала 49 % або 9 600 000 тис.грн. Не дивлячись на це, можна 

сказати, що такий високий відсоток наявності коштів юридичних осіб, 

пов’язаний з активним залученням нових клієнтів до банку, що є свідченням 

значної роботи банківських менеджерів та правильно продуманої маркетингової 

стратегії. 

 В третьому розділі нами було виділено основні напрями щодо підвищення 

ефективності управління залучених банком заощаджень населення, ними є: 

 а)розвиток депозитних операцій з населенням на основі упровадження нової 

техніки і технології банківського обслуговування фізичних осіб; 

 б)забезпечення високої стійкості залучених банком коштів;активне 

використання процентної політики як методу стимулювання розміщення коштів 

на різні види депозитів; 

в) розширення обсягу термінових депозитів шляхом використання коштів 

спеціального призначення, які знаходяться на рахунках підприємств; 
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г)розширення практики залучення коштів клієнтів на ощадні вклади, тому що 

вони є найбільш стійкою частиною мобілізованих банком ресурсів. 

Таким чином, система управління банківською дільністю повинна мати на 

меті застосування ефективного ризик-менеджменту з метою усунення та 

запобігання негативних факторів впливу на результати своєї діяльності, 

здійснювати постійний контроль над усіма видами діяльності, а також 

забезпечувати фінансову стійкість і ліквідність.  

Особливо важливу роль у роботі банку відіграє прибутковість, оскільки 

досягнення задовільного рівня прибутку дає змогу нарощувати капітал, формує 

основу життєдіяльності та зростання банківських активів, що є необхідною 

умовою для розвитку банківського сектору в країні та економіці в цілому.  

Державне регулювання депозитної діяльності полягає, насамперед, у 

забезпеченні необхідних умов економічного розвитку держави та сприятливих 

макроекономічних передумов, адже від рівня доходів громадян залежать 

потенційні можливості їх заощаджень та інтерес до подальшого їх використання 

та інвестування. Очікування від майбутніх структурних змін в усіх сферах 

суспільного життя в рамках євроінтеграційного курсу України формують 

підстави для оптимістичних прогнозів, оскільки рівень довіри до нашої держави 

з боку світової спільноти та міжнародних фінансово-кредитних організацій, від 

яких надходить значний обсяг фінансування та допомоги, є досить високим. 

 Тому державі потрібно раціонально використати наданий їй кредит довіри 

як від населення, так від країн, що активно допомагають Україні подолати 

кумулятивну кризу, і максимально використати усі  можливості задля успішного 

реформування нашої держави та підвищення добробуту її громадян. Це, у свою 

чергу, забезпечить відновлення довіри населення до банківської системи та 

створить передумови для успішної реалізації депозитної політики, ефективного 

перерозподілу фінансових ресурсів. 

Підводячи підсумок, можна сказати, що виконуючи визначені завдання, ми 

досягли поставленої мети. 
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Для утримання високого рейтингу банк повинен пропонувати своїм 

клієнтам максимально зручні умови розміщення та збереження вкладів, гнучкі 

відсоткові ставки, індивідуальний підхід та високу якість обслуговування. 

Надання якісних банківських послуг, розуміння та поважне ставлення до 

клієнтів, націленість на взаємовигідне довгострокове партнерство є головними 

пріоритетами роботи банку в процесі залучення заощаджень населення. 
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